
                                                         

20-04-2024, "  ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΣΥΚΕΑΣ, 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΥΚΕΑ ¨,  με κωδικό ΟΠΣ 5162028

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 390.400,00€

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΕΠ «Αλιεία και Θάλασσα 2014-2020 »

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής συνοχής»

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΠΡΑΞΗΣ (με αναφορά στα βασικά
τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά αυτής

Η πράξη αφορά την ανάπλαση των κοινόχρηστων χώρων οικισμού Συκέας της δημοτικής
κοινότητας Συκέας του  Δήμου Σιθωνίας, ΠΕ Χαλκιδικής .
Το  φυσικό  αντικείμενο  της  παρούσας  πράξης  έγκειται  αρχικά  στην  επίλυση  των
προβλημάτων φωταγώγησης των οδών του
οικισμού  Συκέας,  στην  Δημοτική  Ενότητα  Συκέας  και  στη  συνέχεια  στην  αισθητική
αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων του
οικισμού, μέσω ήπιων βελτιωτικών ενεργειών στις υφιστάμενες υποδομές και συνθήκες των
τμημάτων του οικισμού. Πιο
συγκεκριμένα, η λειτουργική κατάσταση των υφιστάμενων φωτιστικών σωμάτων επί ιστών,
κατά μήκος των οδών του οικισμού, δεν
είναι ικανοποιητική. Τα προβλήματα που εντοπίζονται αφορούν σε φθορές και θραύσεις των
φωτιστικών σωμάτων, αλλοιώσεις
( σκουριές ) επί των ιστών και λειτουργικά προβλήματα κατά τη λειτουργία αυτών. Λόγω
των παραπάνω φθορών, το σύστημα των
φωτιστικών σωμάτων χρήζει αντικατάστασης. Την αντικατάσταση των φωτιστικών ιστών θα
ακολουθήσουν ήπιες βελτιωτικές
ενέργειες αισθητικής αναβάθμισης και λειτουργικής
αξίας στις υφιστάμενες περιοχές πρασίνου. Προτείνεται η τοποθέτηση αστικού εξοπλισμού
και συγκεκριμένα ξύλινα παγκάκια και
πάγκοι στους υφιστάμενους χώρους πρασίνου, καθώς και κάδων απορριμμάτων με ξύλινη
επένδυση. Σε επιλεγμένες, ακόμη,
θέσεις  κατά  μήκος  των  υφιστάμενων  διαδρομών  κίνησης,  προβλέπονται  παγκάκια
αποτελούμενα από δύο βάσεις Ο/Σ, με



διαμόρφωση υποδοχής για φυτά εκατέρωθεν και ξύλινη επένδυση ως κάθισμα στο κέντρο.
Παράλληλα προβλέπεται η τοποθέτηση
ενημερωτικών πινακίδων με αναγραφή των βασικών στοιχείων της ιστορίας της περιοχής.
Το σύνολο των ενεργειών αυτών θα
προσφέρει,  στους  χρήστες  –  επισκέπτες  του  χώρου,  λειτουργικές  ενότητες  υπαίθριων
χώρων, κατάλληλων για διάφορες
δραστηριότητες, όπως στάση, ανάπαυση, θέαση προς τον Τορωναίο και Συγγιτικό Κόλπο
καθώς και προς την χερσόνησο του
Άθω και βελτιωμένους ελεύθερους χώρους κίνησης πεζών, αναδεικνύοντας περαιτέρω την
φυσική μοναδικότητα της περιοχής.
Η πράξη συνοπτικά περιλαμβάνει :
Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα
Καθαίρεση μεταλλικών κατασκευών
Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων
Πλακόστρωση με τσιμεντοκυβολίθους
Διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος
Τοποθέτηση παγκακίων εξωτερικού χώρου
Τοποθέτηση κατακόρυφης ξύλινης στήλης παροχής πληροφοριών
Τοποθέτηση ξύλινου στρόγγυλου επιστήλιου κάδου
Τοποθέτηση ξύλινων τραπεζιών με παγκάκια

Ηλεκτροφωτισμό οδών

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ / ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ:

Το  σύνολο  των  προτεινόμενων  ενεργειών  της  παρούσας  πράξης  θα  συνδράμει  στην
ποιοτική και λειτουργική αναβάθμιση της ζωής

τόσο του τοπικού πληθυσμού,  όσο και  των επισκεπτών του οικισμού. Μέσω αυτών, θα
επέλθει, ακόμη, και αισθητική βελτίωση του οικισμού.

Επίσης, η ανάδειξη της εικόνας του οικισμού Συκέας, θα έχει ως απόρροια την αύξηση της
επισκεψιμότητας, με αποτέλεσμα την τόνωση της τοπικής οικονομίας.

Ο ωφελούμενος πληθυσμός ανέρχεται σε 23.397 κατοίκους

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη  του έργου ανέρχεται σε 280.895,66 €


